

**11**

星期五

2024年7月26日

13508257150

□主编:洪 叶
□编辑:任林早

持续高温催热达城及周边“亲水经济”

入伏后,高温持续。连日来记者走访发现,去达城水上乐园玩水或到周边景区漂流等夏日“亲水”活动已成为众多市民避暑的首选。



市民在十里水寨水上乐园玩水。

水上乐园 玩水首选地

近日,记者在达城西外十里水寨水上乐园看到,入口处不少年轻人结伴而行,也有不少家人带着小孩正排队检票入场。

走进乐园,只见泳池中人头攒动,水花四溅,笑声不断,乐园俨然成了欢乐大世界。“现在天气越来越热,趁着小孩放暑假,就带他出来耍水游玩一下,不仅孩子耍开心了,我们大人也放松了身心,还增加了与孩子之间的亲密度。”带着小孩正在游玩的邓先生告诉记者。

据悉,该水上乐园包含有海啸池、水寨、冲天回环、螺旋滑梯、大喇叭滑梯、高速彩虹滑梯、海盗船、浪池、儿童冲天回旋、儿童小喇叭、露天游泳池等项目,成为盛夏达城不少市民的戏水首选地。

“5月30日就开始营业了,目前成人票价118元,儿童票价65元。另外还有,亲子票(一大一小)168元,以及团购票(针对10人以上团队)98元一人。”据该水上乐园工作人员林先生介绍,1.1米以下免费入园,1.1(含)—1.4米需购买儿童票,1.4米(含)以上需购买成人票。一票通玩,可以从早上10点游玩到

晚上9点。

“夏天到了,又是暑假期间,来游玩的人越来越多。上周末,也就是20日和21日两天,就有4000多人来体验游玩。”林先生告诉记者,每年的7、8月是水上乐园游玩的高峰期。

林先生表示,水上乐园目前还设有抽奖活动,入园即可免费参与,更有旧院黑鸡、电话手表、电动车等奖品领取。另外,还设有水上大冲关项目,周一至周五为预赛阶段,周末决赛,冠军可获得电动车一辆,亚军可获得旧院黑鸡一只。

随后,记者在凤凰山一水上乐园了解到,该水上乐园的成人票为49元一人(1.2米及以上算成人票),儿童票为39元一人(1.2米以下算儿童票),可以从下午1点多游玩到晚上8点。

“近段时间天气炎热,星期一到星期四,每天都有300多人来游玩,星期五到星期天,平均每天有600人。”该水上乐园工作人员说。

景区漂流 消暑纳凉好去处

据悉,今年夏季,巴山大峡谷景区以避暑纳凉为主题,以探秘峡谷、运动漂流为载体,开展了系列亲水、赏水、玩水活

动,并配合露营、音乐、避暑、演艺等系列配套,打造夏日“避暑漂流旅游季”。

全程2.5公里的漂流河道跌宕起伏,不仅让游客享受戏水玩水的刺激,还能够一睹桃溪谷的靓丽风光。

“目前的暑期避暑优惠套票有针对学生的桃溪谷套票+漂流票,原价228元一人,暑假优惠价为99元一人;针对儿童的桃溪谷套票+漂流票,原价108元一人,暑假优惠价为59元一人。另外,成人漂流套票为138元一人。”景区工作人员曾女士说。

据景区相关负责人罗先生介绍,景区从6月13日开漂,截至7月23日已接待漂流人数1.2万人次左右。

除此之外,渠县的龙嬉谷旅游景区也以水质清澈、激流险滩、惊险刺激等特点吸引着不少游客。

“我们景区是从6月1日开启的漂流接待,进入7月中下旬以来,工作日期间来游玩的人也很多,周末更是火爆,平均每天有1000人。”景区相关负责人赵先生告诉记者,成人(1.4米及以上)通票168元一人,儿童(1.4米以下)通票138元一人,成人单漂流为138元一人,儿童单漂流为100元一人。

据赵先生介绍,通票包含漂流和水上乐园的所有项目,另外,所有票价都包含保险费和摆渡车费。

不难看出,达城周边景区利用其独特优势带动了相关产业发展的同时,也为市民和游客提供了一个消暑纳凉好去处。

□本报记者 郝富成



市民在龙嬉谷旅游景区漂流。

一些年轻人兴起“学中医”热

正是高校录取季,“95后”清华大学毕业生左清宇重新高考、走进成都中医药大学的视频火了。

“中医学是中国古代科学的瑰宝。”连续四个学期获得优秀奖学金的左清宇坚信:“九年制中医学专业,我走对了路!”

2021至2023年,在北京中医药大学、山东中医药大学、上海中医药大学等多所高校,中医学类多个本科专业在学校所在省份的录取最低分逐年上升,颇受考生青睐。

成都中医药大学招生就业处一位负责同志告诉记者,今年学校本科专业中医学(五年制)、针灸推拿学在四川省的理科录取分数线分别比2023年高了8分、6分,比2022年均高了18分;位次分

别较2022年上升约1700位和300多位。

校园之外,上夜校学中医也在成为职场年轻人“夜生活”的新选择。

晚上6点,浙江中医药大学附属第二医院门诊大厅灯火通明,针灸科主任中医师张宜默带着一群年轻“徒弟”,认真习练中医传统功法易筋经。每周一次的中医夜校课上,应“徒弟”们强烈要求,张宜默总会多教几个“招式”,原本一小时的课程常常8点以后才结束。

“人们健康理念的改变是动力,预防治疗一体化健康服务是吸引力。”院长张威没有想到,这样的中医夜校第一期就有300多人报名,第二期报名人数几乎翻倍,第三期竟多达近千人。

中药代茶饮成白领办公桌“标配”,“中药版”冰镇酸梅汤超越“快乐肥宅

水”,上班族挤满中医医院夜间推拿门诊……传统中医药因其“治未病”的理念与功用,正在逐步深入年轻人的现代生活。

在杭州工作的年轻白领陈晓喜欢自制节气药膳、中药代茶饮。遇有头疼脑热,她还能根据症状判断病情,自己煎煮中药汤剂解决。

中医药还吸引了不少年轻西医“转行”投身其中。

六年前,王曼来到首都医科大学附属北京中医医院耳鼻喉科工作。汉晋唐经方、针灸等适宜技术……跟随科主任王俊阁学到的“本事”,让毕业于临床医学专业的王曼越来越感到,应对疑难病和许多慢性病,中医药有独特优势。

“能中会西”给诊疗带来很大助益。”王曼计划加强过敏性呼吸道疾病研

究,持续提升中西医结合诊疗能力。

《中医药文化传播行动实施方案(2021—2025年)》《“十四五”中医药文化弘扬工程实施方案》《关于加强新时代中医药人才工作的意见》……近年来,有关部门出台系列政策文件,加大中医药文化活动和产品供给,完善中医药教育体系,增强了公众对中医药文化的认识和认同,为年轻人“学中医”提供了良好的政策环境和机遇。

“我国有中医和西医两套医学,从不同角度把握人体的健康,各有优势。”中国工程院院士、国医大师张伯礼希望越来越多的年轻人成为中医药事业的继承者和创新者、中医药文化的传播者,为人类健康事业贡献力量。

□新华社记者 田晓航 黄筱